

了。
ners, but fellowcitizens with the saints,

轉眼仰望

文／小強 圖／以諾

因為神的恩典，我重新擁有一個完整的家，我心中的破口被補起來。



201701版權所有

我以前是一個非常容易激動的人，只要遇到一些小挫折，像是掉錢包，我就會非常生氣，為什麼呢？因為在我之前的生命，一直都有一個缺口……。

老實說，這個缺口來自於我的家庭，也就是我的父親。

雖然我的父母都是基督徒，但是他們不看重信仰，很少去教會，所以我也不喜歡去教會。記得小時候，有一次去教會，一個小朋友欺負我，我就非常討厭教會。回去後跟媽媽說我不想去教會了，媽媽看到我被欺負，就想說算了，也不要再去教會，因此我們全家從那時開始就沒去教會聚會了。

從我小學二年級開始，父親失業，他把以前賺的錢拿去買股票，我看著他的存款從一千萬到只剩十萬。家裡的重擔都靠母親一個人扛著，母親要工作又要做家事，日子過得非常痛苦，而父親因為玩股票失敗而自暴自棄，不想找工作，每天怨天尤人，整天跟母親要錢，又吵著要離婚，想要把房子賣掉繼續玩股票……。這就是我的缺口，每一次父母親吵架，我就會非常生氣，然後打牆壁、摔東西來發洩，甚至曾把房門打出了三個洞……。

我真的無法喜歡這個家，無法愛我的父親，對未來也沒有希望，覺得整個世界爛透了；但是這樣的壓力也變成我讀書的動力，慢慢地，我國中畢業，考上師大附中，之後

高三推甄上了交通大學。本來以為我可以把悲憤化為力量，能夠去面對我的人生，沒想到又發生了一件令人錯愕、難以承受的事情——我的表哥在路邊講電話時，被一個喝醉酒的公車司機撞死。當時我正為了師大附中最盛大的畢業典禮做美工佈置，阿姨打電話來說表哥出車禍受了重傷，住進台大醫院急診室，問我可不可以去探望他，我說我沒空，因為正忙著準備畢業典禮。我以為事情沒這麼嚴重，結果，一個星期後，畢業典禮結束，爸爸告訴我，表哥在一個星期前就過世了……。頓時，我歡樂的情緒馬上跌入谷底，我覺得非常對不起表哥，而且當時大家竟然都瞞著我，我幾乎快要崩潰，再怎麼補償也沒用，因為我已經無法見到我表哥的最後一面了……。

接下來就是一連串的喪禮儀式，那時我看到表哥新婚半年的老婆哭得死去活來，我心裡非常難受，畢竟這是我第一次參加平輩的喪禮。當時我覺得有一天我一定會死，有可能是病死、老死，但也很有可能哪天無緣無故被大卡車撞死，所以我邊念經邊想著死後的世界……。佛教講輪迴，但是六十年後石油油價會是多少，地球資源只會越來越少，日子更難過，所以我也不想投胎轉世。經歷這一次事件，我找不到死後的方向，這件事在我心中形成很深很深的陰影……。

家庭破口，加上表哥去世的陰影下，我升上了交通大學一年級，轉眼間，母親已經為這個家撐了快十年，她覺得很不對勁——

你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了。

Now therefore ye are no more strangers and foreigners, but fellowcitizens with the saints, and of the household of God.

她為這個家付出這麼多，也沒做什麼壞事，怎麼家裡情況還是沒有起色呢？這時候她想起來了：「啊！我們是不是沒有去聚會？」於是我的母親想藉由宗教讓父親振作，後來父親也真的去教會了。乍看之下，父親並沒有什麼改善，也因為之前我對教會的偏見，所以我也對我的父親說：「去什麼教會呀！教會都是一些壞人。」後來，父親竟然去國中幫忙生命教育的聖工。他以前都說自己需要被生命教育，沒想到這樣的人竟然還要去教別人生命教育?!不過，也是那時候，我才覺得父親有慢慢在改變。

在大一上學期的中秋節時，我接到父親的電話，他說教會有舉辦中秋節烤肉，問我要不要參加。本來我不想去，因為我還沒消除對教會的偏見，但是我想要給爸爸一個鼓勵，也想看看那些以前欺負我的人，現在過得怎麼樣。當時的我認為，我不靠主的恩典，也考上交大，那些人現在又怎樣呢？結果，事情出乎意料，我到了教會，找到以前欺負我的人，現在竟然變得非常和藹可親，在他為了以前欺負我的行為向我道歉之後，我心中的結就解開了。每個人對我的親切讓我感到很溫暖，跟在學校不一樣，因為從小到大，我讀的學校都是前三志願，大家帶著面具，很多時候交情好只是為了利益交

換，而且都是一個一個的小團體，如果跟小團體裡的人不熟，就完全沒有人理你，但是在教會不一樣，大家都沒有把我當外人。

隔了十年再接觸教會，最初我只是想認識親切的朋友，以及感覺到自己好像真的需要一個信仰來倚靠，但是我對神真的很陌生，聖經不會翻、道理聽不懂，也沒有聖靈……。但在教會，我學會了禱告，在家若遇到父母親吵架時，我選擇在房間禱告，很奇妙的是，雖然他們還是繼續吵，但是我的心靈卻慢慢平靜下來，這是很奇妙的禱告體驗，讓我覺得去教會很不錯。之後在教會朋友的邀請下，大一的寒假我參加了「大專班學生靈恩會」，也求到我十年前沒求到的聖靈，而我求到聖靈的體驗非常特別，當時我是想幫別人求聖靈，而不是為自己求，沒



有想到我反而先得到聖靈。得到聖靈之後，我才體驗到，原來神不只是大家口中所描述的，而且是真真正正有神的存在。

我終於明白，只要我相信神，遵守神的道，也就是把愛傳出去，我死後就可以進入天國。這讓我這個從小想要賺錢養家卻沒有夢想的我，找到一個可以追尋終生的目標，而之後我只要把這分愛傳出去，我就會得到神的祝福。聖經的「十誡」說要孝順父母，也教導我們要愛父母，我非常慚愧，因為我連自己的父親都愛不了，怎麼把愛傳出去呢？但是當我看到聖經對於愛的描述：「愛是恆久忍耐，不計較人的惡」，從那之後，慢慢地，不看父親的缺點，只看他的優點，每次他對我說教，我不再是像以前一樣敷衍了事，左耳進右耳出，而是認真找出我還需要努力的地方，漸漸地，我與父親的關係變好了。藉由神，我可以再去愛我的父親，真的非常感謝主，神把我生命的破口慢慢的補起來，所以我越來越相信神，不管遇到什麼事情，都會向神禱告，因為我相信不管遇到什麼事情，神必幫助。

升大二的暑假，我接到母親的電話，她告訴我：「爸爸又有工作了！」這對於從小不知道要在父親職業欄上寫退休還是待業中的我來說，是多麼大的神蹟！我當場喜極而泣，馬上跪下禱告，感謝神給我這麼大的恩典，我知道只要持續這條信仰的路，主耶穌就會賜我們家滿滿的恩典。雖然父親回去工作後，跟上司吵架，吵架後又被公司冷凍，在家待業。當時他很沮喪，但我卻不擔

心，因為有主可以依靠；於是我就幫他禱告，前幾年，在低迷的景氣下，已經五十幾歲的父親，又找到了工作，真的感謝主。

在生命的上一站，我只要一遇到挫折，就會開始抓狂；父母一吵架，我就開始打牆壁；我無法愛我的父親，無法想像我長大之後要怎麼和爸爸相處，以及如何孝順他；最主要是因為我沒有未來，我覺得人活著很沒有意義，也不知道死後要去哪裡；但是自從我重新認識神，我不再害怕父母親吵架，不再因為小挫折而情緒失控，我可以愛我的父親，不管他有沒有工作；遇到任何事情，我可以靠禱告，靠著聖靈度過，因為神的恩典，我重新擁有一個完整的家，我心中的破口被補起來。因為神的愛，我知道我死後的方向，我找到了我的夢想，就是將神的愛傳出去，以後不管我面對什麼困難，都不再困惑，因為我知道神永遠愛我。

朋友們，或許你目前還在苦難中掙扎，或許你現在還不知道人生的目標，不管你在順境或逆境，只要你相信這位神，並且願意信靠祂，就能得到永遠的幸福。願將一切榮耀、頌讚歸給天上的父，哈利路亞，阿們。

